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DKOHOMMKA M MEHEIXKMEHT B MALLUMHOCTPOEHUMU

Mpumep 1. MycTb cymma 400 py6neit aaHa B AONT Ha 2 rofa Mo cxe-
Me npocTbIX npoueHToB nog 10% rogosbix. OnpeaenvTb NPOUEHTLI U
CYMMY, noasnexallyo Bo3sparTy.
PeweHue. /13 ycnosus nmeem:
MNpoueHTHas cTaBka 3a oAMH nepuod pasHa /7= 10% = 0,1;
CpOK CCyabl B rogax n = 2;
nepBoHa4YanbHas cymma gonra PV = 400 py6.
Toraa HapalleHHasi cyMMa no gopmyne (1.4) paBHa:

FV =PV +i-PV -n=400+0,1-400- 2 = 480 py®.
CyMMa HaumcneHHbIX npoueHToB no dopmyne (1.2) [1]:
I =i-PV-n=0,1-400-2 =80 py6.

OTBeT: 4yepe3 ABa roga HeobxoAMMO BepHyTb 0O6LLyO CyMMy B
pa3mepe 480 pybneit, u3 kotopoit 400 pybneir coctaBnseT gonr, a 80
py6neit — NpouEHTbI.

Mpumep 2. MycTtb cymma 400 pybneli faHa B AONr Ha 6 MecsLeB
no cxeme NpocTbiX npoueHToB nog 10% rogosbix. OnpeaennTb Npo-
LeHTbl U CYyMMy, NOASEeXalLyto BO3BpaTy.

PeweHune. 13 ycnosuda 3agaum cnegyert

i=10% =0,1; m=6; n=6/12 =0,5; PV =400 py6.

Torga HapaleHHas cyMMa paBHa:

FV =PV +i-PV % — 400+0,1-400-0,5 = 420 pys.
CYMMa HaA4YUNCNEeHHbIX npoueHTOB:
| =i-PV .£=o,1-400~o,5= 20 py6.

Mpumep 3. Cymma 2 MiH py6. nonoxeHa B 6aHk 18 despans He
BMCOKOCHOro roga u BoctpebosaHa 25 aekabpsa Toro xe roga. Craeka
6aHka coctaBnseT 15% rogosbix. OnpeaenuTb CYMMY HAYMCIIEHHbIX
MPOLEHTOB MPW PasnIMYHON NpaKTUKE UX HauUCIeHMSI.
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PeweHne B nporpamme Excel. BbluncnvM KONMUECTBO [HEN
AByMs1 cnocobamu. [ins 3TOro B nporpamMme Exce/ BBeante mMecsubl u
COOTBETCTBYIOLIEE YNCIO AHEW B Avana3oHe A3:C13, kak noka3aHo Ha
puc. 1.1.

B siueiiky B18 BBeanTe hopmyny =B17*B16*B14/B15, 3aTteM npo-
TSIHUTE MapKepOoM 3anosiHeHus sueliky B18 BnpaBo Ao suelikn D18.

CyMMa nNpOLUEHTOB MO TrEpMaHCKOM MPaKTUMKE COCTaBMsIET
254166,67 py6., no cdpaHLUy3ckoi npaktuke 258333,33 pyb6. v no aH-
rnvickon — 254794,52 py6.

A B C D
epmaHcKan PpaHuy3CcKan AHrmuiickan
1 NpaKTHKa NpaKTuKa NpakTuKa
2 Mecaukl OHeii OHeii OHeii
3 tbes 11 11 11
4 Map 30 H H
5 anp 30 30 30
B Maii 30 3 3
7 MHOH 30 30 30
8 MHOM 30 1 £l
9 aer 30 1 £l
10 ceH 30 30 30
11 OKT 30 3 3
12 HoA 30 30 30
13 0eK 24 24 24
14| Kon-Bo gHeit = 305 310 310
15 Baza T= 360 360 365
16 Cymma = 2 000 000,00p. | 2 000 000,00p. | 2 000 000,00p.
17 Craekai= 15% 15% 15%
18 [poueHTEl = 254 166.67p. 208 333.33p. 204 794 52p.

Puc. 1.1

Mpumep 4. [py OTKpbLITUM cbeperaTenbHOro C4YeTa MO CTaBke
18% roposbix, 20 Mas 2009 roga 6bina NonoxeHa cyMMa B pa3Mepe
10000 py6neii, a 5 niona Ha cuet aobaBneHa cymma B 5000 py6., 10
ceHTa6psa cHATa co cyeTa cymma B 7050 pyb., a 20 HOsA6ps cueT 6bin
3aKpbIT. Mcnonb3ys NpoOUEHTHble 4Yucia onpeaenntb CyMMy Haudmc-
JTEHHbIX MPOLIEHTOB NpKU YCI0BUMU, YTO BaHK MCMOb3YET «repMaHCKyto
NPaKTUKy».
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PeweHune. Beeaute aatbl Hayana M OKOHYaHUA MepuWOAOB, a
TakKe CyMMbl Ha cyeTe B AnanasoHe Al:C5, kak nokasaHo Ha puc.1.1.

B aueiiky E2 BBeaute copmyny =C2*D2/100, 3aTeEM NpOTAHUTE
Aayeiky E2 BHM3 o E4.

B siueiiky E5 BBeaute cdopmyny =B5*CYMM(E2:E4)/360.

A B £ D E

[lata Havana HatakoHya | CymmaHa OnutensHocTs | MpoLeHTHoe
1 nepuoaa nepuosa cyete nepuoaa B HAX yMecno
2 20.05.2009 05.07.2009 | 10000,00p. 45 4 500,00p.
3 05.07.2009 10.09.2009 | 15000,00p. 65 9 750,00p.
4 10.09.2009 20.11.2009 7.950,00p. 70 5 565,00p.
5 | Craska rogosas, % 18 CyMma npoueHTos = 990,75p.

Puc.1.2

Kak BuanM, cyMMa HayMcneHHbIX npoueHToB coctasnseT 990,75 p.

MpumMmep 5. HoMUHaNbHasa rogosas ctaBka Kpeanta 18%, Hauuc-
NeHVe NPOLEHTOB — eXxeMecsyHO. HalTn achdeKTUBHYIO CTaBKy.

PeweHue. Beeante B noboit suelike B nporpamMme £xce/ popmy-
ny =2OOEKT(18%;12). Monyunm 3HadeHue 0,195618, T.e. addek-
TUBHas rogoBas cTaBka coctaBnset 19,56%.

MpumeHuM dopmyny (1.15) 3 [1]. BeeauTte B ntoboi siueitke B
nporpamme Exce/ ¢popmyny =(1+0,18/12)~12-1. MNonyuum TO Xe ca-
Moe 3HauyeHune 0,195618.

BbINOMNHMM NpoBeEpKY C NOMOLLBIO PyHKUMM HOMUHATL. BeeauTe B
ntoboit Aveike B nporpamme Excel dopmyny
=HOMWHAJ(0,195618;12). Mony4mm 3HayeHune 0,18.

MpumMmep 6. Ha kakylo cymMmy yBenuuutca Bkiag 1 miH. pyb.,
€cnn Cpok Bknaga 5 net, rogosas ctaBka 12% nepBble ABa roaa, a B
cnegyrowme Tpy roga CTaBka YBEIMYMBAETCS Kaxabli rog Ha 1%?

PeweHue. 3anunwem pelleHne B nporpamme Excel.

Beeante paHHble B Amana3oHe A2:B8, kak MokasaHo Ha
puc.1.4.

B saueiiky B9 Beeante copmyny =B3PACIMNNC(B2;B4:B8), a B
aueriky B10 — dopmyny  =B9-B2.
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B siueiiky B11 BBeauTe dopmyny (1.16) us [1] B BuAe
=B2*(1+B4)"2*(1+B6)*(1+B7)*(1+B8)

A B

1

2 HavaneHasa cymMmMa 1 000 000p.
2 ool CraBka

4 |1-i 12%
5 2-i 12%
& 3-n 13%
7 4 14%
8 5-n 15%
& HapauwieHHas cyrmma B3PACTTAC 1 858 305,7%.
10 [[pouUeHTh 858 305,79.
11 HapauweHnasa cymMma dopmyna (1.16) 1 858 305,79p.

Puc. 1.4

Kak BmauM, BbluMCieHHble C noMowbio dyHkumMm B3PACINC
3HAYEHMS COBMAZAIOT CO 3HAYEHUSIMU, BbIYUCIEHHBIMKM MO dopmyne
(1.16) 3 [1].

OTBeT. Brnaa ysennuutca Ha 858 305,79p.

3agaHus oS CaMOCTOATEsIbHOW paboTbl

1. MycTtb cymma 34000 pybneit aaHa B AONr Ha 4 roga no cxeme
npocTbiX npoueHToB nog 10% roposbix. OnpeaennTb MNPOUEHTbI U
CyMMy, noAnexalyyto Bo3BparTy.

2. Cymma 25000 pybneit faHa B Joar Ha 3 Mecsua Mno cxeme
NpoCTbIX MpoueHToB nof 12% roaosbix. OnpeaenuTb MPOUEHTbl U
CyMMy, noanexalyyto Bo3spary.

3. Cymma 240 mnH py6. nonoxeHa B 6aHk 8 deBpans He BUCO-
KOCHOro roga u BoctpebosaHa 25 Mas Toro >xe roga. CraBka H6aHka
coctaenseT 16% rogosbix. OnpeaennTb CyMMY HaUUCTIEHHbBIX MPOLIEH-
TOB NPV PasNIMYHOMN NPaKTUKe UX HAUYMCNEHNSI.

4. Mpn OTKpbITUM cbeperaTenbHOro cyeta no craske 19% ro-
posbix, 10 mas 2010 roga 6bi1a nonoxeHa cymma B pasmepe 1000
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pybneit, a 15 nions Ha cyeT aobaBneHa cymma B 5000 py6., 10 ceH-
T96psa cHATa co cyeta cymma B 2000 pyb., a 10 Hosbps cueT bbin 3a-
KpbIT. CNonb3ys NpoOLEHTHble Yncna onpeaennTb CYMMY HauMCnieH-
HbIX MPOLEHTOB MpW YC0BUM, YTO GaHK MCNOMb3yeT <«repMaHCKyo
NPaKTUKy».

5. Myctb cymma 2000 py6neit AaHa B AOAM Ha 3 roga no CXeme
CNoXxHbIX npoueHToB noa 10% rogosbix. OnpeaennTb MPOUEHTb U
CyMMy, noAnexalyyto Bo3sparTy.

YkasaHue. Ucnonbsyite dopmyny (1.11) us [1].

6. Cymma 2000 py6bnei gaHa B Aonr Ha 2 roga 3 Mecsaua no
CXeMe CMOXHbIX NpoueHToB noa 12% rogosbix. OnpeaenuTb NpoLueH-
Tbl M CyMMy, NOASEXallylo BO3BpaTy, ABYMSI cnocobamu: no ¢opmy-
nam (1.12), (1.13) n3 [1].

7. Ha kakyio cymmy ysenuuutca Bkiag 1 MaH. pyb., ecnm
HaumcneHne npoueHToB 6yaeT Npov3BoAMTLCA 4 pa3a B rog, a Cpok
BKnaga 5 net, rogosas ctaBka 12%?

Yka3aHue. Ucnonb3yiite cdopmyny (1.14) us [1].

8. MNycTb HOMUHanbHasa ctaBka 12% roAoBbIX U MPUMEHSETCH
€)XeKBapTaslbHOE HauyucieHue npoueHToB. Halgute 3ddeKkTMBHYHO
CTaBKY.

YkazaHue. Ucnonb3yiTe dopmyny (1.15) ns [1].

9. Ha kakyio cymMy yBennuutca Bknag 1 MnaH. pyb., ecnu cpok
BKnada 5 net, rogosasl ctaBka 12% nepBble ABa roga, a B cneayto-
LMe TpU roaa CTaBka YMeHbLLIAETCsl Kaxabiv roa Ha 1%?

YkazaHue. UcnonbayiTe dopmyny (1.16) ns [1].

10. 3a kakon cpok cymma 1 MAH. pyb. yBenuuuTca B 2 pasa,
€C/IN HauucrieHne Npon3BOANTCSA OAMH pa3 B rog no craeke 15% ro-
[OBbIX?

Yka3aHue. Ucnonb3ayite cdopmyny (1.18a) us [1].

11. 3a kakol cpok cymma 1 MfH. py6. yBenuuutcs B 2 pasa,
€C/IM HavucneHne npoussoanTca 4 pasa B rog no craeske 15% rogo-
BbIX?

YkasaHue. Ucnonbayinte dopmyny (1.186) m3 [1].

12. Mpw kakoii ctaBke cyMMa 1 MAH. pyb. yBenmuutcs B 2 pasa
3a 10 neT, ecnn HaymcneHne NpoUEeHTOB Npon3BoanTCa 4 pasa B roa?
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YkasaHue. Ucnonb3syite dopmyny (1.19) us [1].
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